



## 刘万腾专著《资本管控与马来西亚经济》

在澳洲公立南十字星大学获得博士学位之后与家人合影



### 文化的传承亟待转型

刘万腾家里并无保留多少兴化传统，但每逢年初一早上仍会吃兴化面线搭配猪肚汤，平时也习惯到巴生港口珠兴祠祭拜祈福。他是巴生滨海兴安会馆前会长（2008-2014），现为会馆的会务顾问，同时也是巴生福建会馆理事。

参与会馆的过程使他反复思索会馆于当代社会的意义。早期会馆的主要功能包括帮助同乡寻找工作、提供住宿、处理后事等，但这些功能在今天已不复必要，因此需要重新探讨其目的与功能。他认为应加深兴化人与社会的联系，不然会馆将会持续面对会员老化的问题。

人无法准确预测经济风暴，生活亦然。现在光有勤劳的德行已不足以保证优渥生活，因为社会经济渐趋复杂的形势大大增添资产的不稳定性。刘万腾认为资产转移是兴化人需要学会的经营之道，把资产分散到妻子或下一代子孙身上，一方面确保个人资产的稳定，一方面也能够解决代际问题。在互联网时代，许多知识来源皆以英语为主，因此他希望兴化人能够重视教育，不忽视英语的现实需要，同时培养更为实用的品格，建立良好生活纪律与理智思考，把吃喝嫖赌的生活恶习改掉。

（黄凯文撰）